

Канатбек Азиз: Региональная идентичность – объединяющий фактор Центральной Азии



Выступая на научно-практической конференции по региональной идентичности, прошедшей 14-15 августа в рамках Центральноазиатского экспертного форума (ЦАЭФ) в Ташкенте, директор кыргызского научно-исследовательского института «Геополитики и стратегии» Канатбек Азиз высоко оценил кооперацию стран Центральной Азии.

Как отметил эксперт, «сотрудничество центральноазиатских стран перестаёт быть лозунгом, пустой формальностью или жестом протокола. ЦА вступила в новую фазу, когда единство становится стратегической необходимостью».

Говоря о перспективах регионального взаимодействия, эксперт подчеркнул, что «сегодня перед Центральной Азией стоит историческая задача, требующая выхода за пределы привычных стереотипов и политических инерций, преодоления узконационального эгоизма. Необходимо перейти к более зрелой и ответственной повестке — выработке совместных решений, способных обеспечить устойчивое развитие и адекватно отвечать на растущий спектр глобальных вызовов».

В этом контексте, как подчеркнул кыргызский эксперт, «особую важность приобретает вопрос формирования региональной идентичности как ключевого стратегического приоритета, который может стать объединяющим фактором нового уровня». «Такое чувство общего самосознания способно не только интегрировать ресурсы и потенциал стран региона, но и придать Центральной Азии качественно иную роль в глобальной архитектуре», — подчеркнул К.Азиз.

При этом он акцентировал особое внимание на практических аспектах формирования региональной идентичности. По его словам, «она должна опираться на систему общих ценностей, а её прочный фундамент невозможно построить без признания и осмысления единой истории, без уважения к мыслителям, поэтам, культурным деятелям и героям, чьё наследие составляет духовный код ЦА».

В целом, как заключил К.Азиз, «формирование подобной идентичности – это не краткосрочный политический проект, а долгосрочный, многослойный процесс, требующий системной работы в гуманитарной, культурной и образовательных сферах».

Организатором ЦАЭФ выступил ИСМИ, партнерами мероприятия – Региональный центр по превентивной дипломатии для Центральной Азии, представительства Европейского союза в Узбекистане и Организации по безопасности и сотрудничеству в Европе (ОБСЕ), Фонд имени Конрада Аденауэра.

Центральную Азию традиционно на Форуме представили руководители и специалисты стратегических институтов, научно-исследовательских центров и академических кругов государств региона. Впервые к участию в его работе в целях обмена опытом по регионалистике были приглашены видные эксперты из стран ЕС, АСЕАН, Нордического совета, а также исследователи из РФ, США, Великобритании, Швейцарии, Азербайджана.